
2017年度図書館ガイダンスアンケート結果報告
城西大学水田記念図書館

1.学部別回答者数・基本コース
学年 1年 2年 3年 合計
経済学部 142 1 1 144
経営学部 324 0 0 324
現代政策学部 211 13 0 224
理学部 132 0 0 132
薬学部 413 0 0 413
短大 16 0 0 16
大学院 6 2 0 8
合計 1,244 16 1 1,261

2.学部別回答者数・応用コース
学年 1年 2年 3年 4年 未回答 合計
経済学部 45 41 12 8 1 107
経営学部 60 212 131 15 0 418
現代政策学部 31 150 49 22 0 252
薬学部 0 0 6 10 2 18
大学院 4 0 0 0 0 4
合計 140 403 198 55 3 799

3.（設問・共通）ガイダンスは役立ちましたか？
基本コース

経済学部 経営学部 現代政策学部 理学部 薬学部 短大 大学院 合計
はい 143 314 219 127 411 15 8 1,237 98.1%
いいえ 0 5 1 5 1 1 0 13 1.0%
未回答 1 5 4 0 1 0 0 11 0.9%
合計 144 324 224 132 413 16 8 1,261

応用コース
経済学部 経営学部 現代政策学部 薬学部 大学院 合計

はい 103 401 248 15 4 771 96.5%
いいえ 1 7 0 1 0 9 1.1%
未回答 3 10 4 2 0 19 2.4%
合計 107 418 252 18 4 799
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2017年度のガイダンスアンケートの集計がまとまりましたので報告します。

ガイダンスの実施回数は109コマ、2,217名。

アンケート実施対象は108コマ、2,133名。アンケート回収数は2,042枚、回収率は95.7％でした。

実施内容 ■基本コース <図書館利用案内・館内ツアー・OPACの使い方>

■応用コース <雑誌の見方・データベースの使い方・新聞記事の探し方など>
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4.（設問・共通）前述の設問の解答理由(複数回答可）
基本コース

経済学部 経営学部 現代政策学部 理学部 薬学部 短大 大学院 合計

113 229 185 96 309 11 6 949
57 85 72 36 149 6 7 412
87 148 131 66 246 6 7 691
60 92 76 49 214 8 4 503
0 4 57 25 23 1 0 110
0 0 0 1 2 0 0 3

その他内訳

先生の使っている本が分かったから 1
図書館員の説明がよかった 1
雑誌を見たい 1

応用コース
経済学部 経営学部 現代政策学部 薬学部 大学院 合計

58 231 149 5 3 446
47 140 84 5 0 276
63 182 141 7 2 395
26 68 52 5 0 151
30 135 58 1 1 225
0 2 0 0 0 2

その他内訳

卒論の役に立った 1
親しみがわいた 1

これからも利用したいと思った

役に立った理由
利用方法がわかった
資料がわかりやすい
レポートに役立ちそう
これからも利用したいと思った
就職活動に使えそう
その他

役に立った理由
利用方法がわかった
資料がわかりやすい
レポートに役立ちそう

就職活動に使えそう
その他
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基本コース
経済学部 経営学部 現代政策学部 理学部 薬学部 短大 大学院 合計

0 6 4 0 0 0 0 10
1 2 2 3 1 0 0 9
0 4 3 2 0 1 0 10

応用コース
経済学部 経営学部 現代政策学部 薬学部 大学院 合計

1 2 1 0 0 4
2 4 0 1 0 7
1 4 0 0 0 5

5.（設問・共通）説明の仕方はわかりやすかったですか
基本コース

説明の仕方は 経済学部 経営学部 現代政策学部 理学部 薬学部 短大 大学院 合計

よくわかった 77 159 116 50 163 8 8 581
わかった 45 95 70 53 155 2 0 420
だいたいわかった 20 65 36 28 89 6 0 244
やや難しい 0 3 0 1 5 0 0 9
わからない 1 2 2 0 1 0 0 6
未回答 1 0 0 0 0 0 0 1
合計 144 324 224 132 413 16 8 1,261

応用コース
説明の仕方は 経済学部 経営学部 現代政策学部 薬学部 大学院 合計

よくわかった 50 179 136 7 2 374
わかった 38 151 79 7 2 277
だいたいわかった 19 76 33 3 0 131
やや難しい 0 11 4 1 0 16
わからない 0 1 0 0 0 1
合計 107 418 252 18 4 799
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6.（設問・共通）資料の探し方は理解できましたか？ 
基本コース
資料の探し方は 経済学部 経営学部 現代政策学部 理学部 薬学部 短大 大学院 合計
よくわかった 71 150 110 54 127 9 7 528
わかった 46 93 65 46 164 1 1 416
だいたいわかった 24 76 41 27 114 6 0 288
やや難しい 2 5 6 5 7 0 0 25
わからない 0 0 2 0 1 0 0 3
未回答 1 0 0 0 0 0 0 1
合計 144 324 224 132 413 16 8 1,261

応用コース
資料の探し方は 経済学部 経営学部 現代政策学部 薬学部 大学院 合計
よくわかった 51 184 128 6 2 371
わかった 36 137 83 5 2 263
だいたいわかった 19 86 38 7 0 150
やや難しい 0 10 2 0 0 12
わからない 1 1 0 0 0 2
未回答 0 0 1 0 0 1
合計 107 418 252 18 4 799
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7.ガイダンスで印象に残ったことを選んでください（複数回答可）
基本コース

経済学部 経営学部 現代政策学部 理学部 薬学部 短大 大学院 合計

58 104 90 60 180 2 1 495
69 131 100 47 66 6 4 423
21 30 26 10 75 3 4 169
30 45 37 24 65 4 1 206
46 69 51 26 157 3 1 353
34 54 42 34 86 4 3 257
22 32 25 11 69 2 3 164
25 48 30 16 40 1 4 164
1 2 1 3 4 1 0 12

その他の内訳
映画が見られること 5
蔵書数 2
イスがフカフカ 1
本の価格 1

1

他大学からの本の取り寄せ 1
FINE BOYSがあった 1

応用コース
印象に残ったこと 経済学部 経営学部 現代政策学部 薬学部 大学院 合計
CiNii Articles 23 83 45 3 0 154
雑誌記事検索 39 179 127 2 0 347
新聞記事検索 32 100 69 1 0 202
データベース紹介 26 86 70 15 2 199
図書館員の説明 21 49 31 7 1 109
検索実習 32 97 56 4 1 190
その他 4 13 3 1 0 21

その他の内訳
OPACの検索、引用について 4
日経テレコン 3
企業検索 3
聞蔵Ⅱビジュアル 3
館内ツアー 2
本を探す体験 2
文化遺産オンライン（データベース） 1
貸借の実習 1
EndNote 1
発表 1

パソコン関連

印象に残ったこと
OPACを使った検索
本を探す体験
図書館員の説明
館内ツアー

図書館の環境・施設

資料の数
資料の種類

その他

本の場所が分からなくて、職員に聞いたが見つから
ず、大捜索になったこと
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8.講習会を受けてみたいデータベースはありますか(複数回答可）
応用コース

経済学部 経営学部 現代政策学部 薬学部 大学院 合計
日経BP記事検索 34 125 74 0 0 233
東洋経済DCL 17 66 34 0 0 117
日経テレコン 34 96 62 0 0 192
聞蔵Ⅱビジュアル 20 33 36 0 0 89
D1-Law.com 8 25 27 0 0 60
医中誌Web 5 27 17 6 0 55
JDreamⅢ 5 23 17 5 1 51
PubMed 6 19 18 8 0 51
Scopus 6 18 17 5 0 46
SciFinder 8 9 14 10 1 42
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9.感想、意見（基本コース）
ガイダンス内容への評価 191
図書館の使い方が良く分かりました。 108
とても楽しかった。 11
役に立った 11
ありがとうございました。 9
図書館を勉強面だけでなく利用したくなりました。 5
良かった。今後に活かしたい。 4
まだ図書館を１回しか利用していなかったので、新たなことが学べて良かったです。 3
最初は使い方が難しそうだと思っていたけど、利用方法が理解できたので良かったです。 3
初めてしっかり図書館に入って、使用方法や図書館の仕組みが分かって良かったです。 3
図書館で映画を借りれて、観ることろがあることに驚きました。 3
請求記号がすごい分かりやすかった。 3
“食”についての本を探す体験からいろいろな分野へ派生することができるのがすごいと思いました。 2
今後、図書館を利用するときに役に立つと思えることが体験できてよかった。 2
図書館ツアーが楽しかったです。 2
図書館の内部をしっかり知れて良かった。 2
図書館員がやさしかった。 2
とても良い時間になりました。今後使うことがあったらよろしくお願いします。 1
何回か利用しましたが、分からなかったことを今回知ることができました。これからどんどん利用したいと
思います。

1

今日は古い雑誌を見ましたが、本当にすごいと思います。自分の生まれた日の記事を見たのも、面白い
と思いました。これから、楽しみしながら図書館を利用したいと思います。

1

使いやすそう。 1
図書館が広くて迷ったけど、図書館員の人が優しく教えてくれて、本を見つけてくれました。今度は自分
で見つけられるようにしたいです。

1

図書館で勉強したら、飽きずに調べたり、学べたりできそうだと思った。 1
図書館に一度も行ったことがなかったので、今回のガイダンスで図書館の使い方や本の借り方を聞いて
体験できたので、これから図書館を利用していきたいです。

1

図書館に行ってみたいと思いました。 1
図書館の人がかわいかった。 1
図書館は大きくて、いろいろ本があって好きです。留学生向けの本もあって親切。図書館の使い方がよく
わかりました。ありがとうございます。

1

図書館を使う機会がこれから増えてくると思うので、体験させてもらって良かったです。ありがとうござい 1
説明も分かりやすく、プロジェクターでその場その場でどうすれば良いのか見せていただけたので、これ
から先使うときに迷わなくて済みそうです。

1

入学したばかりで分からないことがたくさんあるけれど、図書館のことは少し分かった。 1
分からないことがあったら教えてください。 1
僕は本が大好きなのでこれから通いたいです。 1
毎日お疲れ様です！これからも頑張ってください！ 1
毎日利用します。 1
流れをつかむことができた。 1

ガイダンスに関する感想(一部難しかったなど) 15
図書館がとても広く、見つけるのが難しかったです。 5
あんまり使わないだろうなと思った。 1
お昼の後は厳しかったです。 1
資料検索の時の課題穴埋めがいまいちよく分からなかった。 1
書類のコピーについての説明をもっとしてほしかった。 1
進みが若干速い。 1
図書の探し方は実物を見ながらではないので、少し分かりにくいと感じました。学習ルームに行ってみた
いです。

1

説明があまりよく分からなかったです。 1
説明が分かりやすかったが、スクリーンの文字が小さくて見えない時があった。 1
疲れた。 1
絞っても探すのが難しかった。 1

復習できた 3
２度説明を受けて、前回より詳しく、本の探し方について説明してくれたので分かりやすかった。さらに図
書館を利用したくなりました。

3
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今回の図書館ガイダンスで図書館の利用方法を改めて確認しました。私は１階で勉強するくらいしか図
書館を利用しませんでしたが、今度からいろんなことを調べ、レポートの内容も濃くなると思いました。あ
りがとうございました。

1

調べ方・探し方がわかった 111
本の探し方がよく分かりました。 65
本の検索が思ったよりも簡単だった。 7
自分の探したいものについてが何でも見つかりとても便利で良いなと思いました。 4
本を探すのが楽になった。 4
ツアーで図書館のことが分かって良かった。 3
OPACのやり方がすごく分かりやすかった。職員の皆さんが親切に教えてくれてよかったです。 2
何度か図書館を利用しましたが、本の探し方がわかり、もっと利用したいと思いました。 2
実際に本を探す体験をして、本の見つけ方や本の借り方がよく分かったので良かった。DVDなどを鑑賞
できるとは知らなかったので、空きコマなどを利用したい。

2

46万冊というとても多い本の中から簡単に自分が借りたい本を探せたので、管理がとても行き届いてい
るなと思いました。

1

いろいろな本があって楽しかった。映画も見れるし、調べものとかに活用したい。 1
キーワードをそのまま入れてもだめだということが分かり良かったです。 1
スポーツの本を借りに行きたい。 1
そのうちまた図書館に来ます(返却のため） 1
医療や食に関する資料の多さにびっくりしました。レポートや課題、自主学習のときに、図書館を多く利
用していきたいと思います。

1

栄養についての本を探す時に、生物や栄養系のところばかり探していましたが、マネジメントや地形のと
ころにも栄養についての本があって面白かったです。

1

今までは地元の図書館でよいと思っていたけれど、ここの図書館はたくさん種類があって本も探しやす
いので今度から利用したいと思いました。

1

今まで触れたことのない種類の本に触れられそう。 1
最初に探していた本は見つからなかったが、良い本を見つけることができたと思う。次も利用したいと 1
資料の探し方やどんな本があったりするのかを詳しく知ることができた。今後とも利用していきたい。 1
初めて図書館を使ったので本を探すのに苦労しました。図書館でDVDを見れるのは驚きました。 1
図書館を利用したことがあるけど、番号で細かく分かれていることや種類がこんなに多いとは思いませ
んでした。パソコンを活用して探せるということなので次回また利用してみたいと思いました。

1

前回はシラバス図書を利用させていただきました。これからも資料探しなど、利用させていただきます。
ありがとうございました。

1

大学生は自分で勉強する、ということが“基本”だと聞いていたので、信頼できる資料探しをどこで、どの
ようにすれば良いのか不安だったが、よく理解できた。

1

探している本が普通は考えないようなカテゴリからも出てくるので、物事を複数の視点から捉えることが
本を探す中でも必要だと感じた。

1

調べ物やレポートを作成する際に図書館の利用を考えていたので、利用の仕方が分かりやすく説明して
いただき、本を借りることだけでなく、自習室やPC・iPadの貸し出しなど様々なサービスについても知るこ
とができたので、今後利用していきたいと思いました。

1

調べ方がわかって次からも利用したいと思った。 1
途中参加だったが、本の借り方、検索の仕方が分かりとても役に立ちました。 1
本を借りるというのは、小説などの本だけではなく、教科書や雑誌などのことも含むのだと分かりました。
どこにあるかわからない本の場所を聞いたり、自分で検索できるのはすごい便利だと思いました。

1

本を探してきたときに、古い本を借りてきてしまったので、次は発刊年数も見て借りたいと思います。 1
本を探すのが楽しかった。 1

今まで知らなかった・今後活用したい 155
これからも図書館を利用したいと思いました。 112
これからもたくさん本を借りたいと思います。 9
あまり使っていなかったので、必要な時はもっと使っていこうと思った。 4
これからの本探しに役立ちそうです。 4
テスト期間中に利用しようと思いました。 4
まだ利用したことはないが、使用方法等が理解できたので利用したいと思った。 3
様々な本があることを知れたので、時間があればぜひ立ち寄りたいと思います。 3
このままの設備の図書館で自分は満足です。これからもしっかりと活用していきたいです。 2
これからもよろしくお願いします。 2
1000枚もコピーできて、すごいと思いました。本もたくさんあるので積極的に利用していきたいと思いまし 1
おそらくこういうことをしないと学生中に本を借りることはなかったと思うので良かった。古い本から新しめ
の本まであってびっくりした。

1

すでに図書館を利用しているが、改めて、これからも利用したいと思った。 1
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たくさん活用して試験に備えたいと思った。できること・できないことを知ることができたので、正しく利用
できると思った。

1

興味を持ったものや、分からないものがあるときに、利用したいです。 1
高校ではなかなか図書館を使う機会がなかったので、大学では積極的に参加していきたいです。 1
今までも何度か利用したことはありましたが知らないことも多かったので、これから利用するときに役立
てたいです。

1

今まで触れた以上にたくさんの本があり、とても楽しかったです。これから、たくさん図書館を利用したい
なと思いました。

1

今後、より利用する機会が増えると思うので、マナーをしっかり守って使いたいと思う。 1
使うことがまだないから分からないけど、これから使う機会があると思うので、使いたいと思った。 1
時々暇つぶしと言ってはなんですが、利用したことがありましたが、小説が見当たらなくてパソコンで暇を
つぶしていました。今回ツアーでいろいろなところを回っていただいたので、少しはどこに何があるのか
わかりました。直木賞・芥川賞の作品があるのはとてもありがたいと思いました。

1

自分の将来のためになる本がいろいろ置いていそうなので、今後、自習以外のも積極的に図書館を利
用していこうと思いました。

1

レポート・論文作成に役立った 18
レポートを書くときなどに使っていきたい。 10
レポート作成や就活にとても役立つと思った。これからたくさん活用したい。 3
レポート提出する際にはぜひ利用したいと思いました。 2
今後レポートの資料を探す時に探しやすくなったのでよかった。 2
レポートや空きコマの時の利用に役立つことが多くあったので、良かったです。 1

説明・資料がよかった 67
説明が分かりやすかった。図書館を利用していきたいと思った。 58
説明が丁寧ですぐに理解することができた。 7
ツアー担当の人の説明がとてもわかりやすく、参考になりました。 1
まだ使ったことのない場所の説明をしてもらえたので、教えてもらった場所も利用したいと思います。 1

図書館の蔵書やデータベースに対する評価 81
本の量に驚いた。 35
図書館にたくさんの資料がありそうなので今度活用しようと思いました。 8
本を積極的に借りたいと思った。 5
高校の時よりも、資料数が多くて楽しかったです。 5
資料が多いので、レポートだけでなく、プライベートでも役に立つと思いました。 4
幅広い分野の本があり、驚いた。 4
気になる本がたくさんあったので、借りに来ようと思う。 4
本に興味がわいた。 2
とてもたくさんの本があるので、１つでも多く自分の読みたい本を読みたいです。 1
見たことのないような大きな資料などに驚きました。 1
雑誌などもあって面白かった。 1
自分が読んでみたい書物を図書館の方にお願いすると、入荷していただけるのはありがたいと思いま 1
城西にない本が他大学から借りられるところがとても便利だと思いました。 1
食べ物辞典を読んでみたくなりました。図書館でしか読めないような専門書を読んでいきたいです。 1
心理学の本を読むのが好きなので、資料が多くてすごくドキドキした。 1
新しいのから古いのまで幅広く揃っていて、とても活用できそうです。 1
新聞が当日だけでなく、一年分など昔の社会の起こった出来事や流行が学べてよいと思いました。 1
文庫があるのは個人的に嬉しかったです。これから利用します。 1
本の数が多いので調べ物をする際に便利だと思った。 1
本を借りた機会が無かったため、良い体験ができました。 1
本を読むことが好きなので、これからいろんな本を読みたいと思った。 1
本を買うより、まず図書館を利用しようと思いました。 1

資料に関する感想・要望 49
映画なども見れるのでぜひ利用してみたいと思った。 13
もっと小説を増やしてほしい 8
スポーツ系のジャンルをもっと増やしてほしいです。 4
ライトノベルを増やしてほしい。 4
もっとマンガを置いて欲しい。 3
学習以外の本もを増やしてほしい。 2
新刊の数を増やしてもらいたい。 2
欲しかった本があったので良かったです。 2
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DVDを見られるところがありましたが、そこでは何を見ても大丈夫ですか？ 1
さまざまな種類の本があってとても良かったです。 1
映画を自宅に持って帰れる貸出システムにしてほしい。 1
最近の本は１冊だけのものが多いので増やしてほしい。 1
雑誌を増やしてほしい。 1
新書系をもう少し増やしてほしい。 1
昔のファッション雑誌などあると嬉しいです。 1
中高とはまったく比べものにならない量の資料の数に驚いた。 1
普段では見ることのできない雑誌や史料などがあり、とても興味深かったです。また図書館に足を運び
たくなりました。

1

本がかなり多い中、整理、管理されていて利用しやすい環境だと思った。 1
本がもう少しきれいならよかった。 1

施設・設備対する感想・要望 40
とても使いやすく便利な図書館だと感じました。 2
図書館はとても広いと思いました。 7
勉強するのに活用したいと思います。 8
階段がきつい。 4
グループ学習室など利用してみたいです。 2
以前、コピー1000枚のタダコピのやつを使おうとしたが、使い方がわからなかった。 2
館内の温度調整をしてほしい 2
広くてどこに何があるのかよくわからない。 1
図書館の施設がよく分かった。 1
静かで学習するのに最適な場所だと思いました。学習以外にもDVDが観ることができるなど、魅力的な
環境だと思いました。

1

設備がすごくいいと思いました。 1
中のデザインもオシャレで居心地が良かったです。 1
中古でも良いのでレザー使用のソファを置いてほしい。 1
AVアンプを少しいじりたかったです。 1
いろいろな場面で役立ちそうだった。 1
もっと個別の部屋を増やしてほしい。 1
飲食スペースをつくってほしいです。 1
何か少し入りずらいイメージがあるので、もっと人が多くなると良いと思います。 1
自動販売機があったらうれしい。 1
土曜日の閉館時間が早いと思った。これからよく利用しようと思った。 1

PC、ＯＰＡＣに関する感想・要望 14
PCがとても便利だった。 4
蔵書検索も便利でいいなと思ったのでうまく活用していきたい。 3
パソコンの活用方法が分かったので、積極的に使いたい。 2
ノートパソコンなどが貸してもらえると分かった。 1
パソコンで検索できることに驚いた。 1
パソコンの立ち上がりが遅い。 1
今まで（中・高）は図書館を利用することはほぼありませんでしたが、PC関連機器の充実・資料の充実さ
に驚き、ぜひ利用しようと思いました。

1

様々なジャンルで分けられているので、見つけやすいという点があってよいと思います。 1

図書館の利用について（要望） 4
開館時間を延長してほしいです。 3
紀尾井町にある本でも借りることができるのでしょうか。 1

その他 3
まだまだ不安がありますが、頑張っていきます。 1
青い服を着た学生の仕事に興味が出た 1
本の内容をほとんど記憶している司書さんは、とても本を愛しているのだと思った。 1
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9.感想、意見（応用コース）

ガイダンス内容への評価 88
とてもためになりました。 17
図書館の使い方がよく分かりました。 15
ありがとうございました。 12
とても良かった。 10
決められなかったテーマも決まり、参考記事などが多く見つかったのでよかった。 4
今日の図書館ガイダンスはとても役に立ちました。今度利用させて頂きます。 3
参考文献の探し方など、絞り方を教えてもらいとても参考になった。 3
たくさんすぎたけどまとめられててすごかった。 2
2、3年後の自分の就職活動に役立ちそうで使い方を覚えてよかったと思いました。 1
ガイダンスは初めてだったが分かりやすかった。 1
サポートの方がいてくれてよかった。 1
知りたい情報を図書館で効率よく調べることができることがわかってとても良かった。 1
そんな機能があるなんて便利だと思った。 1
とてもためになりました。これから就活の前など図書館を利用したいと思います。 1
ネットはやはり便利。 1
今日は雑誌・新聞検索で記事まで見れるということを知りためになりました。 1
細かく丁寧に教えていただき、ありがとうございました。 1
自分の思っていたより情報が多くみつかり、大変ためになりました。 1
実際に引用の仕方を演習することで、引用の仕方がかわりやすく覚えられた。知らない機能（CiNii）とか
も知ることができてよかった。

1

実習が分かりやすかった。 1
図があり分かりやすかったです。例もありさらに参考になりました。ありがとうございました。 1
図書館はすごいです。 1
図書館は普段から利用することが多いですが、レポートの作成や、論文の作成に役に立つと思いまし 1
前に本の場所が分からなくて、図書館内をさまよっていましたが、パソコンで検索できることを知ったの
で、これから利用させていただきます。

1

蔵書検索、少し理解していませんでしたが、図書館員の方に分かりやすく説明していただいたので、今
は理解しました。これからもレポート作成などに使いたいと思います。

1

多大な情報量から情報を抜き出すことは、そう簡単なことではない。 1
内容が問題形式でわかりやすく、わかりにくい所も細かく教えていただけたので、とてもわかりやすかっ 1
普段あまり新聞を読まないため、こういった講習を受けることで、昔の新聞などを読めるのは、意外と楽
しめました。

1

本日はありがとうございました。論文探しに手間取っていたのでありがたかったです。 1
役に立つことが多かったので、受講してよかった。 1

ガイダンスに関する感想(一部難しかったなど) 3
説明が早い、ひとりでやっているみたいでついていけなかった。せっかくの機能がもったいない。 1
前にも聞いた内容が多かった。 1
慣れたら使いやすいけど難しい。 1

復習できたから 15
2回目だったが、まだまだ知らないことがありました。前回よりも知識を深められたと思う。 6
１年の頃、学んだことを忘れていたので、また学べて良かったです。 2
１年生の時に分からないことが知れて、これから活かしていきたいと思いました。 1
1年生の時は新聞記事の検索でしたが、雑誌の検索について知れて良かったです。 1
２回目だったので１回目よりも楽に調べられました。 1
OPACやCiNiiなど検索方法が改めて良く分かりました。ありがとうございました。論文を作成する時に活
用します。

1

機能の復習をしてもらえて正直なところ助かった。これだけ便利な機能があるならこれからも利用しよう
と思った。

1

図書館の使用方法が改めて分かった。 1
前まではあまり使い方が分からなかったが、今日、理解することができました。これから今まで以上にス
ムーズに利用することができます。

1

調べ方・探し方がわかったから 70
資料の探し方が良く理解できた。 30
就職の際に役立てられそうだと思った。 13
雑誌の探し方が分かったのでこれから利用したい。 5
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とても分かりやすく、いろいろな情報ややり方を知ることができました。 3
よく理解できました。 2
雑誌や新聞が読めるので、レポートに活用できそう。 2
お姉さんが優しくアドバイスしてくれました。 1
パソコンの利用の仕方がとてもよく分かった。 1
どんな細かなキーワードでもすぐ見つけられるから探しやすいと思いました。 1
なぜ企業・業界の研究が大切なのか、すごく当たり前に考えていましたが、改めて問われると答えられま
せんでした。今回ビデオで学べて良かったです。ありがとうございました。

1

パソコンを使って図書館内の記事を探すことができるのはすごいと思いました。レポートなどやるときは
積極的に使っていきたいです。

1

企業を調べるときやインターンシップの時に使えそうだと思った。 1
検索のやり方がわかり、雑誌をわざわざ探さなくても良いことがわかった。 1
雑誌の探し方について詳しく知れたので良かったです。ツアーでは行ったことのないところも入れたので
もっと図書館を活用したいと思います。

1

城西水田記念図書館HPのリンクから記事をこまかく調べられることを教えて頂いたので、検索の幅が広
がって良かったです。

1

図書館でわからないことたくさんあったのですが、今回のガイダンスで色々分かったのでとても良かった
です。もっと雑誌読みに行きたいです。

1

図書館で調べたいときの使用方法などが分かった。 1
図書館で本を探すときはインターネットを活用すると便利だと思った。 1
図書館のPC有効活用したいと思う。 1
調べ方がわかりレポートに使おうと思った。 1
文献の調べ方等が分かったので、今後活用していきたい。 1

今まで知らなかった・今後活用したい 47
今後、有効活用していきたいと思います。 26
今後、卒論で活用できる情報を知れたのは良かった。 4
普段あまり利用しないので使い方が分かって良かったです。 4
これからのゼミの発表の内容がかなりこまかくなりそうなので、楽しみになりました。 1
これから役立ちそうなことをたくさん学べたので良かったです。 1
これから論文を書き始めていかなければいけないのでためになりました。 1
これで論文をしっかり探せそうだ。引用・印刷・記録をとっておく。 1
今後も同じような講演会をできるだけ多く開いてくれれば、私でも参加しやすいと思い、より多くの人が図
書館を利用してくれると思ったから。

1

今後企業研究をしていく上で参考文献などでより具体的に調べられそうでした。特に手短に企業を調べ
られる術を理解できた。

1

今後本を探すのが簡単になると思うので、どんどん活用していきたいです。 1
また本を読みに来たいと思った。 1
図書館はあまり利用はしたことがないので、レポートの作成に利用しようと思いました。 1
次回使用する際に役立つと思いました。 1
やり方がよく分かったので、図書以外も利用してみようと思います。 1
みんな同じ関連の本を借りるので列にほとんどの人が集まっていた。説明がわかりやすく今後も図書館
を使う機会があれば使おうと思った。

1

使いこなそうと思います。 1

レポート・論文作成に役立った 22
レポートや論文で活用できると思った。 10
卒業論文を書くうえで大変参考になりました。 7
卒論の参考になる検索の仕方、参考文献もよく分かった。 1
論文の探し方がわからなかったのでためになりました。 1
論文の資料にとても役に立ちそうでこれからは利用していきたいと思いました。 1
論文の書き方を普段授業で聞いていたのに、あいまいな点が多かったので見直せてよかったです。 1
論文検索をやってみたい。 1

説明・資料がよかった 51
とても分かりやすい説明で良かったです。 39
説明がとて分かりやすかった。次に図書館を使用する時にとても役に立ちそうだ。 3
とても分かりやすかったです。レポート等書くときに使いこなしていこうと思いました。 2
検索の説明がわかりやすく、ペースを合わせてやってくれたのでわかりやすかったです。 2
すごくわかりやすく教えていただき、ありがとうございます。このガイダンスを受けるまで、どこにどの本が
あるのかわからなかったので、すごくうれしいです。ありがとうございました。

1
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とてもわかりやすい説明で、よく理解できました。また、パソコンで新聞記事のコピーができるなど、とても
ためになることを教えてもらえたのでよかったです。

1

とてもわかりやすかったですがまだ使いこなせそうにないので図書館にまた来ようと思います。 1
説明を聞いてレポート作りに対する本の探し方もわかったので、少し安心できる。 1
分かりやすく説明していただいたので、理解できました。卒論に生かしたいと思います。ありがとうござい 1

図書館の蔵書やデータベースに対する評価 25
新聞がだいぶ前のが保管されていたのでとても驚いた。ためになった。 3
データベースの使い方についてよく理解できました。 4
新聞を見ることができるとは知らなかったので、おどろきです。 2
記事検索の仕方がわかった。 4
新聞記事検索を今後も使っていこうと思いました。 1
新聞が探しにくいので時間がかかった。 1
BP記事検索等の検索機能がとても便利だと思った。 1
CiNiiの存在を初めて知ってすごく役に立ちました。 1
日経テレコンやD1-Lawについて理解することができた。 1
予想以上にたくさんの本があって驚きました。 1
開架図書の場所がいまいち分かりません。 1
データベースの印刷の仕方などよく分かりました。ありがとうございました。 1
四季報の名前は聞いていましたが、中立の立場で書かれていて信頼できる有意義な情報がのっている
こと、業界地図の有意義さが知れました。ありがとうございました。今後参考にさせていただきます。

1

就職四季報が見られるのは助かると思います。ぜひ使っていきたいです。 1
雑誌はよく読むので、今後は日経BP記事検索を利用していきたいです。 1
今日は雑誌・新聞検索で記事まで見れるということを知りためになりました。 1

データベース(要望） 1
新聞の検索は同時人数が限られているようですが、可能であれば増やしていただきたいです。 1

資料に関する感想・要望 12
学習以外の本も入れてほしい。 6
雑誌を増やしてほしいです。 2
新作のDVDを増やしてください。 2
書庫の中に気になる本（ジャンル）があったので、見てみようと思います。 1
雑誌が読めるのがうれしいです。 1

施設・設備対する感想・要望 7
積層書庫の床がへこんでいて、抜けないか心配になりました。 1
本のにおいがすごかった。 1
学校の図書館とてもきれい。（留学生） 1
ちょっと寒い。 1
消しカスや資料作成中に出た紙くずなどを捨てられるゴミ箱がほしいです。 1
設備がしっかりしていて良かった。 1
静かで勉強しやすい。 1

PC、ＯＰＡＣに関する感想・要望 7
パソコンを新しくしてほしい 4
Wi-Fiの強化 1
ＰＣが限られているため、使えない時があるので少し気になった。 1
パソコンを使うのが苦手なので理解できてよかった。 1

その他 1
図書館ではイベントを火・木のいずれかにやっていますが、その日は忙しくて参加できない人も多いと思
うので、水・金にもイベントをやるべきだと思います。

1

13


